

江北报

JIANGBEI BAO 传递党政声音 关注社会民生

中共重庆市江北区委 重庆市江北区人民政府 主办 江北区融媒体中心出版 出版时间:每周二、四、五

新闻热线:67563218 网址:epaper.cqjbnews.cn

2024年11月

12

星期二

农历甲辰年十月十二

第2418期

今日4版

今日天气



陶世祥看望慰问新闻工作者时指出

持续提升“四力” 讲好江北故事 全面立体生动展现新时代江北风采

本报讯 (记者 王偲媞)11月8日是第25个中国记者节。当天一早,区委书记、区政府区长陶世祥来到区融媒体中心,看望慰问新闻工作者,向辛勤工作在全区新闻战线上的新闻工作者致以节日的祝福和问候。陶世祥指出,要深入学习贯彻习近平文化思想,求真务实,开拓创新,持续提升“四力”,面向基层服务群众,讲好江北故事,汇聚建设中国式现代化重庆先行示范区的磅礴力量。

区领导张才明、郑学伦、李升泉参加。

“祝大家节日快乐!”来到区融媒体中心,陶世祥先后走进电视采编部、播音专题部、短视频专班、报纸采编部、新媒体部等部门,实地察看各媒体平台运行、融媒矩阵建设、新闻

产品制作等情况,并与一线记者、编辑交流,了解新闻采编、节目播发、设备配置等情况,鼓励大家再接再厉、接续奋斗,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,以更加饱满的热情、更加务实的作风做好新闻宣传各项工作。

陶世祥在看望慰问中指出,全区新闻战线深入践行习近平文化思想,深入推进媒体融合改革,因势而谋、守正创新,用生动的笔触、鲜活的镜头宣传党的政策主张、反映群众呼声心声,播发了一批有思想、有温度、有品质的新闻作品,为全区经济社会高质量发展营造了良好舆论环境。

陶世祥强调,做好新时代新闻宣传工作使命光荣,责任重大。全区广大新闻工作者

要持续深学笃用习近平文化思想,把准正确政治方向、舆论导向和价值取向,传递好党和政府的声音、反映好人民心声,大力唱响新时代的主旋律,做党和人民信赖的新闻工作者。要饱含为民情怀,延伸新闻触角,用手中的笔和镜头记录反映百姓呼声心声,认真策划推出有影响、有特色的主题报道、栏目节目,激发广大干部群众建设中国式现代化重庆先行示范区的热情干劲。要深化改革创新,加快媒体融合步伐,牢牢把握全媒体传播规律,持续改进话语风格,不断创新内容形式、传播手段,用老百姓喜闻乐见的作品,全面立体生动展现新时代江北风采。

区有关部门负责人参加。

以实干实绩践行区委“13457”总体发展思路

鱼嘴镇零工市场是重庆首个“先进制造业零工市场”。自成立以来,已帮助3589人实现家门口就业——

服务有温度 “就”在家门口

□ 记者 覃俊

“不到2个月,我就收到了入职通知,太好了。”鱼嘴镇棠富园公租房小区的居民王含高兴地说。

今年3月,王含辞职后一直待业在家。“之前也到处投过简历,但是一直没有找到合适的工作。”抱着试一试的态度,她联系社区工作人员,在鱼嘴镇零工市场登记了求职相关信息。一个多月后,王含就找到了心仪的工作。

在鱼嘴镇,像王含一样通过零工市场成功就业的人不在少数。

需求。

鱼嘴镇零工市场是重庆首个“先进制造业零工市场”。鱼嘴镇位于我区东部,既是西部陆海新通道的重要物流节点,又是重庆智能网联汽车制造的主战场,辖区内有“四上”企业96家、各类市场主体4400多个,以汽车制造及其配套企业为主。近年来,辖区制造业企业的招用工呈现出“临时性、短期性、灵活性”的特点,且大多数企业实行“三班倒”工作制,催生出“园区边”就近招

鱼嘴镇零工市场负责人介绍,“零工市场建立之初,就明确了‘工业服务型、就业导向型’的功能定位,选址设在产业工人密集、交通条件便捷的公租房小区门口,就是为了更好地为园区企业和周边居民提供服务。”

“我们走访了解企业和群众需求的过程,就是宣传国家惠企稳岗政策、帮扶重点群体就业的过程。”零工市场服务专员小陈介绍,一方面,借助江北区“百千万”联系服务市场主体全覆盖机制,

走访摸排企业用工需求;另一方面,调动社区、物业及网格员力量,收集居民就业需求,实现了供需信息由“散”到“聚”。

鱼嘴镇零工市场在为制造业提供用工保障的同时,还积极搭建校企合作平台,组织奥特斯等24家企业与云南、黑龙江、上海、天津等省市50余所高校及市内100余所高校搭建校企合作平台,定制提供高校毕业生“1次职业指导、3个岗位推荐、1次职业培训”服务,带动高校毕业生等青年群体就业。

据统计,鱼嘴镇零工市场成立以来,已成功举办“鱼嘴职得”品牌招聘会15场,提供岗位8500余个,达成就业意向3589人,其中,制造业达成就业意向3230人,占比达90%。江北区级“零工数字驾驶舱”服务各类企业34540家,帮扶零工就业8313人。

陶世祥会见新紫光 集团副总裁王燕平

本报讯 (记者 王偲媞)11月11日,区委书记、区政府区长陶世祥会见新紫光集团副总裁、紫光云技术有限公司总裁王燕平一行,双方就加强合作进行交流。

区领导楚斌、李升泉参加。

陶世祥感谢新紫光集团对江北经济社会发展作出的贡献。他说,紫光集团是智能科技领域的领先企业,技术储备深厚,数字经济产业生态完整,与江北有着良好的合作基础。当前,江北正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实市委对江北提出的“在推进数字重庆建设上先行示范”指示要求,聚焦“13457”总体发展思路,夯实数字经济发展底

座,推动数字重庆建设工作实现新突破。希望双方深挖合作潜力,拓展合作空间,为江北建设中国式现代化重庆先行示范区增势赋能。江北区将持续深化营商环境最优区实践,用心用情提供优质高效服务,切实为企业发展创造良好条件。

王燕平感谢江北区委、区政府对新紫光集团的大力支持。他说,江北区位优势显著、产业基础良好、营商环境优良,拥有巨大的发展潜力。新紫光集团将充分发挥人才与研发优势,加强在江北投资布局,努力为江北经济社会高质量发展作出更大贡献。

区有关部门,新紫光集团有关负责人参加。

陶世祥会见新光维 医疗科技董事长陈东

本报讯 (记者 王偲媞)11月8日,区委书记、区政府区长陶世祥会见了新光维医疗科技董事长陈东一行,双方就加强合作进行交流。

区领导陈静、李升泉参加。

陶世祥欢迎陈东一行来江北,并详细介绍江北区经济社会发展情况。他说,江北作为重庆中心城区,区位优越、经济活跃。当前,江北正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和市委六届六次全会部署,聚焦“13457”总体发展思路,大力推动高质量发展、创造高品质生活,实现高能效治理,努力建设中国式现代化重庆先行示范区。生物医药产业是加速培育新质生产力的重要领域,希望企业同江北建立深层次紧密联系、加强域,希望企业同江北建立深层次紧密联系、加强

多领域务实合作,把更多新理念、新技术、新项目引入江北,助力江北高质量发展。江北区将持续深化营商环境最优区实践,用心用情提供优质高效服务,努力推动合作取得丰硕成果。

陈东向江北区给予新光维医疗科技的大力支持表示感谢。陈东介绍了公司业务板块、发展理念、未来规划等情况,称赞江北区位优势明显、产业基础扎实、营商环境优良。他说,新光维医疗科技十分看好未来与江北的合作前景,希望与江北加强沟通,建立更加紧密的合作关系,共创互利共赢的良好局面。

区有关部门,新光维医疗科技有关负责人参加。

区人大常委会专项视察 强化企业科技创新主体地位工作 龚均带队

本报讯 (记者 赵倩)11月7日,区人大常委会专项视察强化企业科技创新主体地位工作。区人大常委会主任龚均带队,区人大常委会副主任赵明、成应微、刘杰参加,区政府副区长楚斌陪同。

视察组一行前往位于港城园区的D3博导科技园,实地调研江北区强化企业科技创新主体地位相关工作。在随后召开的座谈会上,区科协汇报了强化企业科技创新主体地位工作情况。

龚均对江北区强化企业科技创新主体地

位工作给予肯定。他强调,科技创新是第一生产力,江北区经济社会要快速发展,就要在企业科技创新上跟上速度。下一步,要坚持需求导向,看到大趋势、看到大市场,有针对性地开展研发;要坚持问题导向,抓住人才、资金投入等重点,扬长避短;要坚持发挥优势,挖掘潜力;要坚持主体地位,充分发挥企业科技创新主体作用,做好研发、转化和应用;要坚持科学方法,抓住重心,搭建平台,充分调动企业积极性;要坚定道路和方法,坚持保障到位。

铁山坪森林半程马拉松本周末开跑

本报讯 (记者 赵倩)日前,记者从区文旅公司获悉,2024重庆铁山坪森林半程马拉松将于本周末正式开跑。

据介绍,2024重庆铁山坪森林半程马拉松设置健康跑、森林半程马拉松两个项目,总规模5000人。其中,健康跑将于11月16日举行,半程马拉松将于11月17日举行;16日的健康跑分为个

人组和亲子组。

值得一提的是,今年是“铁森马”创办的第十个年头,比赛期间,主办方还将同步举办草坪音乐会、亲子游园会、美食市集三大精彩配套活动。市民和游客不仅可以享受在森林中奔跑的乐趣,还能解锁各式各样的新玩法。

这6条轨道交通建设又有新进展

轨道交通15号线全线通车后,将串联大学城、江北机场、复盛高铁站等主要枢纽

本报综合 当下,轨道交通已经成为大家出行首选的交通方式,轨道交通的建设进展备受关注。目前,轨道交通6号线、7号线、15号线、18号线、24号线、27号线等六条轨道交通线路又有进展,快来看看有没有你关注的。

目前,轨道交通6号线东段刘家坪站、乐园站、长生老街站、重庆东站车站主体结构已完成,正在进行装饰装修及风水电施工。轨道交通6号线东延伸段位于南岸区茶园组团,线路起于重庆东站,止于既有的刘家坪站,全长约6公里,全线设站4座。

近日,轨道交通7号线一期西永站、西永南站车站明挖基坑围护桩及冠梁施工完成,正在开展基坑开挖施工。轨道交通7号线一期起于科学城站,止于金凤站,线路全长约28公里,共设站18座,主要沿纵五路、飞雪路、永泰路、科学大道、高新大道、樱桃路敷设。

目前,轨道交通15号线一期重光站至龙安路站区间右线顺利贯通,标志着该区间正式实现双线贯通。此外,轨道交通15号线二期物流园北站至井口站盾构区间左右线及暗挖隧道地下段分部工程顺利通过验收。轨道交通15号线是重庆中心城区首条城轨快线,最高运行速度140公里/小时。一期工程起于九曲河东站,止于两江影视城站,长约39公里,设站14座,均为地下站,其中换乘站8座;二期工程西起曾家站,

东至九曲河东站(不含),长约33公里,设站11座。该线路全线通车后,将大学城、井口工业园、礼嘉智慧城、欢乐谷等重要功能区以及科学城高铁站、江北机场、复盛高铁站等主要枢纽串联起来。该线路采用最高运行速度140公里/小时的城轨快线车,从曾家至两江影视城,运行时间控制在一小时内,将极大地满足市民出行需求。

目前,轨道交通18号线北延伸段十八梯站至七星岗站区间左线盾构顺利始发,意味着该区段实现了左右双线盾构同步掘进施工。轨道交通18号线北延伸段东起于小什字站,西至轨道交通18号线一期工程富华路站,线路全长约11公里,共设8座地下车站。

目前,轨道交通24号线一期工程土建1标项目鹿角北站2号出入口开始附属结构施工。轨道交通24号线一期工程是重庆轨道交通建设网络中的骨干线路之一,也是广阳湾智创生态城重要公共交通脉络,起于鹿角北站,终点为广阳湾站,线路全长约18.82公里,将与6号线东延伸段、8号线(规划线路)、27号线形成换乘。

近日,随着最后一板二衬混凝土浇筑的顺利完成,标志着轨道交通27号线石桥铺车站主体二衬施工顺利完成,由此,项目全力进入内部结构施工阶段。轨道交通27号线全长约56公里,西起璧山站,东至重庆东站,全线设14座车站。



三洞桥2号开街

11月10日,江北首个主题人创意街区三洞桥2号正式开街。步入街区,绣球花、月季、玫瑰点缀在街区的各个花池,让人倍感惬意。整个街区以橙色作为主打色,一只元气满满的“小橙子”就是街区的“形象代言”,让人感觉温暖可爱又充满活力。此外,街区还吸引了江北首家鸟咖啡、法式怀石料理店等众多特色店铺入驻。

记者 唐维迪 曹检 赵倩 摄影报道